Capitulo 17 ( Sinapsis 

En este capitulo se trata de poner de manifiesto cuales son las características que tienen las neuronas , que propiedades tienen las neuronas para llevar a cabo el procesamiento de la información que realizan, es decir cuales son las características que permiten a las neuronas dar al sistema nervioso las propiedades que manifiesta, entre estas características, es fundamental que conozcáis unas propiedades generales de las células, que se describen en los capítulos del principio del manual , que es donde se habla de los diferentes mecanismos de transporte a través de las células .

Hay mecanismos de transporte a favor de gradiente , es decir de donde hay mucha cantidad de cargas a donde hay menos . es estos se pueden hacer de dos formas , por difusión simple , pasarían a través de la membrana o bien difusión ******** , que pasarían por canales específicos , es la forma a través de la cual atraviesan la membrana neuronal los distintos iones que hay en su interior , luego la otra forma , cuando el transporte es activo , con gasto de energía , en contra de gradiente , normalmente se realiza a través de unas reacciones químicas que llevan acopladas unas proteínas que se llaman bombas en este caso dependiendo de los elementos que intercambian entre el exterior y el interior reciben el nombre de estos elementos , en las neurona en concreto , se llaman la bomba de Sodio-Potasio, porque lo que hace es intercambiar entre el exterior y el interior iones sodio e iones potasio.

La neurona tiene una propiedad que es que resulta un potencial eléctrico, que se llama potencial de reposo ( capacidad de producir un trabajo) el termino potencial de membrana hace referencia a eso, lo que ocurre en la neurona es que acumula una serie de cargas en el interior neuronal de tal forma que hay mas  cargas negativas dentro que fuera, en el momento que esas cargas por un mecanismos se habrá y se ponga en contacto el interior con el exterior a través por ejemplo de la apertura de un canal , pues esos iones fluirán , las cargas positivas, del sodio en este caso , que hay mas en el exterior que en el interior, entraran a favor de gradiente sin gastar energía y la diferencia de potencial se gastara , porque ya no habrá diferencia de potencial , esas características eléctricas , ese potencial se consigue gracias a una distribución heterogénea de los iones dentro y fuera de la membrana , pero eso es importante que lo sepáis, que en el interior de la neurona , la parte interna de la membrana neuronal hay una acumulación muy grande de aniones orgánicos ( proteínas , que están formadas por amino ácidos), cada uno de los cuales tiene una neta, positiva o negativo, cuando la carga neta es mas negativa que positiva se denomina un anion orgánico . Estas moléculas al ser muy grandes no atraviesan la membrana , solo están en el interior , esta circunstancia, es decir que halla un exceso de cargas negativas en el interior provocada por los aniones lleva parejo por motivo de equilibrio electroquimico , halla una acumulación mayor de cationes , en este caso de potasio , mientras que en exterior , hay muy poca concentración de potasio, sin embargo hay mas concentración en el exterior de sodio , que en el interior y a su vez con el cloro ocurre lo mismo .

Esto da  una configuración a la membrana , que si pasásemos in electrodo , nos daría un potencial de reposo de -70 mV, estas son las condiciones normales o en reposo de la neurona es decir cuando la neurona no esta experimentando ningún cambio provocado por una sinapsis ......... // ....... ( Pequeño de corte de segundos)
Las distintas circunstancias por la que atraviesa la neurona a lo largo del tiempo es un cambio en el potencial de reposo la neurona puede experimentar distintos cambios en el potencial de reposo , uno de ellos es el potencial de acción, este es un concepto muy importante que debéis estudiar , en que aspectos debéis centraros , en primer lugar debéis saber que la distribución de canales a través de los cuales pasan iones desde el interior a exterior o viceversa, no es homogéneo a lo largo de toda la neurona, hay una serie de canales que son los canales dependientes de voltaje , estos son unas compuertas que cuando hay un determinado potencial , es decir cuando están en reposo es decir a –70 mV esos canales están cerrados, sin embargo cuando el potencial de reposo baja , se altera y disminuye a –15 mV , esos canales que son en realidad una proteínas cambian de conformación y se abren permitiendo el paso de determinados iones , una de estas zonas donde hay una profusión muy grande de canales dependientes de voltaje es el cono axonico , y cuando en esta zona se produce una perturbación del potencial de reposo , en la dirección que hemos apuntados anteriormente , es decir que disminuya, es decir que se haga menos negativo el potencial de reposo , se abren unos canales concretos de Sodio ( El sodio esta en mayor concentración en el exterior  que en el interior ) Entonces el Sodio entrara a favor de gradiente al interior neuronal  a través de esos canales , que ocurre, que están entrando realmente, al ser un ion positivo, un cation, lo que va a hacer es introducir cargas positivas en el interior, como recordareis era negativo luego se hará menos negativo , menos negativo, menos negativo que alcanzara  la entrada a favor de gradiente del Sodio una despolarizacion de potencial de reposo , comienza el potencial de acción por impulso nervioso , que alcanza cerca de los 50 mV positivos , bien en ese momento lo que ocurre es la despolarizacion , es decir el potencial de reposo que teníamos de –70 mV se ha invertido completamente y esta cerca de los 50 mV positivos, en ese momento el  canal de sodio se inactiva  y se activa , se abre un canal, cuando esta esa diferencia de potencial muy positiva hay un canal que se habrá y es el canal de potasio , el potasio como recordareis existía mayor concentración en el interior que en el exterior , y además ahora en el interior hay muchisimas cargas positivas , porque ha entrado mucho sodio, que ocurre , al abrirse el canal de potasio, el potasio sale a favor de gradiente , es decir de donde hay mas potasio a donde hay menos , que ocurre, que lo que esta saliendo realmente  son cargas positivas , entonces al salir cargas positivas , el potencial de la membrana se empieza a hacer mas negativo , menos positivo, menos positivo , hasta que se hace negativo , negativo y se vuelve a conseguir de nuevo el potencial de reposo con esta salida del potasio , que ocurre que tenemos invertidas las concentraciones de sodio y potasio, ahora tendríamos el sodio dentro y el potasio fuera , para que la neurona pueda volver a responder , hay que reconstituir las condiciones de partida . ¿ Como se reconstituyen las condiciones de partida? , pues a través de la bomba de Sodio Potasio , bomba de Sodio-Potasio va a estar expulsando el sodio e introduciendo el potasio , esta forma se consigue el potencial de reposo de la neurona .

1. 
Este potencial tiene una serie de características que es importante también que conozcáis :

2. Es un potencial que cuando se produce se transmite a lo largo  de todo el  axon , sin perdida de intensidad , de magnitud, la magnitud del potencial de acción es constante hasta que llega al botón sináptico ( Terminal sináptico).

3. Actúa, se transmite solo en una dirección, ¿porque ocurre esto ?, es por llamado periodo refractario , termino que debéis estudiar y comprender , este periodo refractario no es otra cosa que el tiempo que tarda la neurona , el segmento del axon , en reconstituirse las condiciones electro-quimicas de este segmento , hasta que no se reconstituyan estas condiciones de partida , por aquí no puede volver a pasar un potencial de acción , porque , pues porque tiene invertidas las concentraciones ionicas , su potencial ya no estará en reposo, sino que estará alterado , este tiempo que tarda en recontituirse las condiciones, mientras esto ha ocurrido a este nivel ..... /// ..... ( Pequeño corte de segundos ) 

Debido a las características del axon pues tendremos axones mielinicos o amielinicos ( no están envueltos por mielina ) En los axones amielinicos tendrá que trasladarse a lo largo de todo el segmento axonico hasta llegar al botón terminal  , sin embargo en los axones mielinicos, solo por las características que presentan estos axones solo se transmitirá el impulso nervioso de nódulo de ranvier en nódulo de ranvier , con lo cual se hará una transmisión mucho mas rápida en los axones mielinicos puesto que tendrá que recorrer menos espacio en menos tiempo el impulso nervioso que en  los axones amielinicos .

